
VERBALE DEL 12 AGOSTO 2022 

L'anno 2022, il giorno 12 del mese di Agosto si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione, giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Federico prot. 814636 del 22/07/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:24 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Lo Nardo Emanuela e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

Il Segretario Lo Nardo dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, 

Guaresi, Lo Nardo, Marchese, Piazzese, Sala, Tusa e il presidente Federico. Risulta assente il Vice 

Presidente Viscuso. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il Presidente Federico comunica che gli uffici si sono attivati sia per la richiesta dei pass ZTL che per i 

tesserini, pertanto adesso si attende la risposta da parte del Comune. 

Si affronta la problematica inerente i rifiuti ingombranti; storia che si ripete perennemente, purtroppo vi è 

molta maleducazione e poco senso civico da parte di chi compie certi gesti. 

Tutto il consiglio è solidale e afferma che la soluzione è installare telecamere vicino ai cassonetti e agenti in 

borghese che possano pizzicare e multare chi viola le regole. Il Presidente concorda con le lamentele di tutto il 

consiglio, afferma che si affronterà dettagliatamente l’argomento con gli organi presupposti in seduta di consiglio 

per trovare soluzioni definitive per riportare il decoro non solo nel nostro territorio ma in tutta la città.  

Il consigliere Guaresi chiede notizie in merito ai percettori del Reddito di Cittadinanza; ricorda che si erano 

formati delle associazioni ma ad oggi non si sa più nulla, pertanto desidera avere delucidazioni.  

Il Presidente Federico spera che partano i PUC in modo che possano rendere servizi utili alla collettività.  

Alle ore 10:37 entra il vice presidente Viscuso. 

Il consigliere Piazzese in merito a quanto detto dal consigliere Guaresi, chiede se è possibile creare delle 

associazioni e svolgere dei lavori di pulizia sul territorio. Purtroppo crede che non sia così semplice che alcuni 

individui, senza autorizzazione, svolgono questi compiti, chiede al presidente di informarsi dato che anche lui 

conosce diverse persone che vorrebbero rendersi utili alla collettività. 

Il Presidente Federico comunica che queste risposte tecniche spettano alla Rap, pertanto quando verranno in 

Aula i responsabili dell’azienda sarà cura del consiglio fare tutte le domande per avere risposte certe. 

Anche il consigliere Tusa si trova d’accordo con il Presidente all’attivazione dei PUC, potrebbero dare un 

valido aiuto dato che le partecipate sono in difficoltà; a tal proposito ricorda che ha presentato una mozione 

in cui chiede che vengano attivati i PUC in Costa Sud. Il Presidente Federico concorda con quanto detto e 

ritiene che potrebbero essere impegnati anche in altri progetti sul territorio.  

Il consigliere Gandolfo sottolinea che i siti dove vengono gettati i rifiuti ingombranti sono sempre gli stessi 

pertanto si potrebbe fare una mappatura da comunicare alla Rap e predisporre dei bonifici periodici invece di 

fare i sopralluoghi, in questo modo si può snellire la procedura e avere benefici sul territorio.  

Il Presidente Federico accoglie tutte le richieste; ricorda che spesso sono delle ditte che svolgono sgombri 

che gettano i rifiuti ingombranti sul territorio e non li portano nei centri di raccolta; spera che i responsabili 

della Rap accettino l’invito in modo che possano dare tutte le delucidazioni ai loro quesiti. 

Si affronta anche l’argomento inerente la mancata potatura e il Presidente Federico ricorda di avere parlato 

con il responsabile del Servizio, il Geom. La Mantia il quale afferma che si stanno attivando per effettuare le 

potature, l’unico problema è che mancano i cestelli e il personale non è sufficiente per espletare tutte le 

richieste. Si sta cercando di dare la priorità agli interventi più urgenti e agli alberi dove insistono le scuole. 

Il Presidente Federico passa al III punto iscritto all’OdG: Formazione Gruppi consiliari e chiede ai consiglieri 

che ancora non hanno formato i gruppi di dare comunicazione. 

Il Vice presidente Viscuso chiede cinque minuti di sospensione che il presidente accorda. 

Alla riapertura il consigliere Marchese dichiara di aver preso d’atto di essere l’unico a fare parte del partito 

Forza Italia, pertanto da questo preciso momento insieme al vice presidente Viscuso costituisce il Gruppo 

Azzurri di cui diventa capo gruppo.  



I consiglieri Sala e Piazzese confluiscono nel Gruppo Misto insieme al consigliere Gandolfo.  

Il Presidente Federico prende atto di quanto detto e fa mettere a verbale la composizione dei gruppi che è 

come segue: 

Forza Italia: composta da Guaresi Capo Gruppo e Colletti; 

Gruppo Azzurri: composta da Marchese Capo Gruppo e Viscuso; 

Movimento Cinque Stelle: composto da Tusa Capo Gruppo e Lo Nardo; 

Gruppo Misto: composto da Piazzese Capo Gruppo, Gandolfo e Sala. 

 Terminata la discussione si passa al VI punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il Presidente Federico 

nomina scrutatori i consiglieri Colletti, Gandolfo e Sala e il consiglio approva.  

Si preleva la mozione prot. 1355 del 08.08.2022 iscritta nell’OdG suppletivo e a firma dei consiglieri Tusa 

e Lo Nardo. Mozione avente per oggetto: Attivazione dei Progetti Utili alla Collettività (PUC) in Costa 

Sud per percettori RdC e il consigliere Tusa la legge e descrive brevemente, sottolineando che è utile visto 

i 7 km di spiaggia utilizzare questi percettori soprattutto nel periodo estivo. 

Segue ampia discussione e nascono diverse diatribe, pertanto il Presidente Federico alle ore 11:17 chiude 

la seduta di consiglio. 

                     Il Segretario                               Il Presidente  

       Cons. Lo Nardo Emanuela                                                                       Giuseppe Federico 
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